

东莞28镇全部入围全国千强镇 数量居全省之首

全媒体记者 李健武 吴金华

10月8日至9日,《人民日报》连续两天刊登了《2018年中国中小城市科学发展指数研究成果发布》。在备受关注的《2018年度全国综合实力千强镇》榜单中,东莞28个镇全部入围千强镇,数量居于全省之首。其中,15个镇跻身前100名,百强镇比去年多出两个。

28个镇全部入围千强镇 百强上榜数量为五年来最多

此次广东省共有120个镇登上千强榜,东莞占了28个,数量居于全省之首,并且全部位于前400强。其中长安镇居于东莞首位,排名全国第7,虎门紧随其后位列第8。

观察近年发布榜单,2014年东莞仅有虎门进入前10名。从2015

年起,虎门、长安联手进入榜单前十,分别位居第7名和第9名。

记者梳理发现,在全国综合实力千强镇前100名中,今年东莞上榜数量为5年来最多,达到15个,2017年东莞有13个镇位列前100名,2016年为14个,2015年为12个,2014年则是10个。

在今年榜单中,东莞进入前100名的镇,分别为长安、虎门、厚街、塘厦、常平、寮步、凤岗、大朗、大岭山、清溪、高埗、黄江、横沥、沙田、石碣。

沙田石碣跻身百强镇 多镇排名均有不同程度提升

与去年相比,今年东莞百强镇多了两个,为沙田镇和石碣镇,分别排96名、99名,去年沙田则是位列104名、石碣位列101名。

与2017年的榜单对比,东莞入

围的大部分镇排名均有不同程度的上升。其中上升最快的是谢岗,该镇去年排299名,今年则排195名,一下子上升了104位。

而在百强镇中,上升最快的是大岭山,该镇去年排48名,今年则排40名,上升了8位。

据悉,该项研究成果由中小城市经济发展委员会、中小城市发展战略研究院、中小城市发展指数研究所、中城国研智库等机构发布,数据来源包括2018年各省市统计年鉴、2017年各县市区统计资料、2017年各县市区统计公报、各县市区统计部门提供的其他数据。考虑到建制镇数据可得性和可比性,课题组选取了三个指标进行综合比较:户籍人口占常住人口比重、城乡居民人均可支配收入、公共财政收入。

2018年度 全国综合实力千强镇 东莞15镇跻身百强

长安、虎门、厚街、塘厦、常平、寮步、凤岗、大朗、大岭山、清溪、高埗、黄江、横沥、沙田、石碣



扫码看详情

东莞“最美天使志愿者服务队”远赴兵团第三师41团开展义诊活动

19名“最美天使”3小时诊治560人

东莞时报记者 李春燕 通讯员 莞卫宣

10月9日上午,新疆生产建设兵团第三师41团驻地草湖镇,跨越了千山万水来到祖国边陲的东莞“最美天使志愿者服务队”开始义诊。女儿推着坐在轮椅的母亲来了,妈妈抱着年幼的孩子来了……一个个求医问药。

这是东莞“最美天使志愿者服务队”今年边疆义诊的第二站,19名东莞“最美医护”参加。其中3人还曾援疆在41团医院工作过,他们重返故地再次为当地群众提供医疗服务。

市卫生计生局局长叶向阳表示,多年来,东莞派驻医护人员,赠送医疗设备,培养当地医疗人才,全方位做好援疆工作,现在还有11名东莞医生在援疆,此次义诊,则是把东莞名医送到边疆,切实解决当地群众的病痛。

边疆义诊来了好多东莞名医

听说要去新疆义诊,“最美医护”们积极参与。市中医院主任中医师宁为民教授来了,东莞市人民医院大内科主任张秀薇来了,南城医院副院长、“结石王”王三贵来了,荣获2018年全国五一劳动奖章的东莞最牛社区医生刘汉海来了,还有很多专家放下手头繁忙的工作也都来了。

此次带队的市卫生计生局副

调研员申洪香表示,这次组织“最美天使志愿者服务队”到喀什进行医疗帮扶活动,是按照东莞市委市政府有关帮扶精神的要求,也是落实梁维东书记“将东莞医护‘最美精神’传递出去”的指示精神。“最美医护”们除了用精湛医术为边疆百姓带去健康外,也是把“最美精神”、健康理念传递给边疆人民。

为当地打造一支永久的医疗队

3个小时的义诊,诊治了近560名患者,这差不多是41团医院10天的门诊总量。因为医疗条件有限,41团医院每天就诊的患者数量在40到50人之间,这个数量,还没有东莞大医院一个医生一上午的患者多。

41团医院负责人介绍,当地群众就医的需求不小,但团医生人手太少,很多疾病又看不了,群众患病了常常只能去更高一级的医院;有的群众不愿奔波,只能忍着病痛。

“东莞连续多年的医疗援疆工作,对我们帮助很大。”这名负责人说,东莞不仅送来了医生,还帮着培养人才,为当地打造了一支永久的医疗队。

针对医疗设备缺乏的情况,去年,东莞市医疗器械行业协会专门捐赠了价值数百万元的医疗设备。41团医院的负责人说,这些设备对



东莞“最美天使志愿者服务队”在新疆义诊现场

市卫计局供图

抢救、治疗有很大帮助。东莞市医疗器械行业协会会长赖华表示,“未来还会发动更多协会会员的力量,把援疆工作做得更好。”

东莞医疗援疆接力,“种子”变“森林”

今年8月,对口支援第三师图木舒克市的5名东莞医生结束援疆任务;但就在同时,又有5名东莞医生赶到新疆开展支援工作;而今年3月,塘厦医院宁晓军等6名医护人员也早已被派往41团医院工作。

多年来,东莞前赴后继,至少已派出10批医疗人员援疆。叶向阳表示,2011年以来,东莞与第三师密切联系,东莞市人民医院等17家医疗卫生机构和第三师及各团场医

院对接,开展帮扶。送药物、送设备、送现金,想方设法,为当地卫生基础建设起到了积极作用。

每个援疆医生都是一粒“种子”。除了物质上的帮助,东莞还不断派驻优秀医疗人才援疆,为当地群众及时解决病痛的同时,还为当地培养医疗人才,创建新的科室,手把手的带徒弟,安排新疆医护人员到东莞进修。援疆医生的“种子”发芽、茁壮成长,为当地种出一片“森林”。

叶向阳说,此次义诊是把东莞名医送到边疆,切实解决当地群众的病痛,“医疗卫生关系到群众的切身利益,改善各族群众基本医疗服务是卫生援疆工作的首要任务,也是对口援疆工作的着力点。”